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Warszawa, 10 października 2024 roku

Sprawa: interpelacja nr 5065 posła Pana Michała Cieślaka w sprawie 
wypłacenia samorządom subwencji rozwojowej w celu stabilizacji 
dochodów 

Znak sprawy: ST1.054.17.2024
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

W odpowiedzi na interpelację nr 5065 posła Pana Michała Cieślaka w sprawie 
wypłacenia samorządom subwencji rozwojowej w celu stabilizacji dochodów, 
proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

Minister Finansów przygotował projekt ustawy o dochodach jednostek samorządu 

terytorialnego, który ma na celu wprowadzenie do porządku prawnego regulacji 

zapewniających stabilny system finansowania jednostek samorządu terytorialnego 

(JST) oraz zwiększenie dochodów JST w sposób systemowy. 

Projekt tej ustawy został przyjęty przez Sejm RP w dniu 1 października 2024 r.

Założeniem przyjętym w tej ustawie jest, aby dochody samorządów zwiększały się 

w sposób przewidywalny, a nie opierały się na doraźnym wsparciu finansowym. 

Każdy samorząd będzie miał zagwarantowane wyższe dochody niż obecnie. Należy 

zauważyć, że łączny skutek finansowy wynikający z ustawy jest dla JST pozytywny i 

oznacza zwiększenie ich dochodów o 24,8 mld zł w roku 2025 w stosunku do 

obowiązującego systemu.

Warto dodać, iż w tym roku jednostki samorządu terytorialnego  - po raz pierwszy - 

otrzymały środki z tytułu części rozwojowej subwencji ogólnej. W budżecie 

państwa na ten cel przeznaczono środki w kwocie 3,2 mld zł.

W kwestii dodatkowych środków dla samorządów w 2024 r.  Minister Finansów już 

w sierpniu br. zadeklarował, iż jednostki samorządu terytorialnego – jeszcze w tym 

roku  - otrzymają dodatkowe wsparcie finansowe w wysokości 10 mld zł.  
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W Ministerstwie Finansów wypracowane zostały zasady podziału tych środków na 

poszczególne JST, zgodnie z którymi w 2024 r. jednostki te otrzymują dodatkowe 

dochody, w łącznej wysokości 10  mld zł, w celu wsparcia realizacji zadań. 

Propozycję podziału środków na uzupełnienie dochodów jednostek samorządu 

terytorialnego, na realizację ich statutowych zadań, Minister Finansów  

przedstawił Stronie Samorządowej 8 października 2024 r.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Hanna Majszczyk
podsekretarz stanu 
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